MonsipHble KoopAUHaTLI

3apaauMm Ha NnockocTH Toyky O, Ha3oBEM ee MomocoM. 3 3TOW TOYKM
NpoBeaeM Bnpaso ropusoHTansHo nydy O P — nonspHyto ocs. Ha Vo
NONAPHOI OCK 33JaANM EANHULY, ONPEAENUM MacLLTal.
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MonspHbIMKU KoopanHatamu (p, ) Toukn M., He coBnagatoyeit ¢ i
MONKCOM, Ha3bIBaKTCA: paccToaHue p ot nonmoca O go Toukm M — p :
nonspHsIl paduyc MOYKU, U Yron ¢ OT NONAPHOM ock Ao nyya OM — i ¥
NONAPHbLIL Y20/ MOHKU. E
Ona nontoca O nonaraetca, yto p = 0, @ yron @ He onpegeneH. [0} i
MonapHbli yron To4kn M, onuyHoi oT O, uMeeT GECKOHEYHO MHOTO i
3HAYEHWN, 2/1asHbIM 3HaYeHueM yena @ Ha3blBaeTCa ero 3Ha4yeHue, '
yaosneTeopaowee ycnoeuiwo 0 < ¢ < 2w
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COBMECTUB Hayano JeKapToBbIX KOOPAMHAT ¢ NoMnocoM, a ock O ¢ NONAPHONI OCkIO, U3 NPAMOYronbHOro TpeyronbHuka OC M Bbipasum
COOTHOLLEHWR MEXAY NONSPHBIMK U AEKAPTOBbIMU KOOPAUHATAMM:

{z:pcosw = p=+z>+y?
y = psing tgp = = '

I

Onpegenas p. Kak QyHKUMIO NepeMeHHoN -
p=p(¥).
rae B oblyem cnyyae —o0 < @ < +00, NOMYYUM HEKOTOPYHO KPUBYIO, 3aaHHYI0 B NOMAPHBIX KOOpAMHATaX.

TakK KaK p — paauyc — HeoTpuuaTenbHOe YUCno, To obnacTe ONpeaeneHna P Haxoaum U3 YCNoBUA P ((p) > 0.¥Yron @ OTKNagblBaem OT
NONAPHOW OCK B NONOXUTENBHOM HanpasneHUun — NPOTUB YacoBOW CTpenku. OTKNaablBaa 3HAYEHUA @ no 4YacoBOW CTPenke, Nony4Yum
OTPULUATENDBHbIE 3HA4YEHUA YIMa L.



Cnupanb Apxumena

MocTpouM Kpusyo p = . OBnacTb onpefeneHns onpeaeniM U3 HepaBeHcTBa
p=20 = =0

3HaueHuA yrmnoBs  Gyaem OTKNaablBaTb B NONOXUTENBHOM HanpaeneHuu, NPOTVB YacOBOW CTPENKU.
3HaYeHUA 3aHeceM B Tabnuuy:
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OYHKUMA P = © MOHOTOHHO BO3PACcTaET, C POCTOM Yrna ToYKa yAanaeTca oT nonwca.

OTKNaabiBas Ha Nyyax, BbIXOAALIMX U3 NOMKCa NOA YITIOM (0, COOTBETCTBYHOLLME 3HAYEHUS P, NOCTPOUM
KPUBYHO.

p(ip) 180

MonyyeHHaR! KpUBaA Ha3blBATCA CNMpanblo ApxuMena



OKpyXHOCTb

MocTPOKM KPUBYIO, ONPEAENAEMYI0 Y PABHEHUEM p = COS .

OBnacTb ONPEAENEHUA HANAEM U3 HEPABEHC TER p=0
cosp >0 = —F+2rk<p< T +2nk kel

CocTaeum Tadnuuy SHaHEHUH.
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Mony4YerKas KpUBaA ABNSETCA OKPYKHOC THIO Paguyca }i C LEHTPOM B TouKe ( ;,0)‘ [ eNc TEHTENBHO, NEPENAEM OT NONAPHLIX KOOPAMHET K

AEKSPTOBLIM B YPABHEHUK p = COS .

W13 cOOTHOLLEHMM { ;
Yy = psmyp
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A e BLIPASHM COS @ = Ip. ¥ NOACTABUM B YPEBHEHUE BMECTEC p = (/22 + yﬂ:
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YMHO¥MUM 0DE YACTH YPABHEHUA Ha \/ 2 + yf 1 NpeoBpasyem Nony4YeKHoE PABEHC TBO:

2 2
2+yi=z = ::2—z+“l+y2=-: = (z—%) +y2=(-;-) ;

MocneaHee YPAaBHEHUE U ECTb Y PABHEKUE OKPYIKHOC TH PAAMYCa -;- C LEHTPOM B ToMKe (-2L,0).



TpexnenecTkoBas posa

MoCTPOUM KPUBYH, ONpeaenaemMyto YpaBHEHUEM p = 2 COS 3.

ObGnacTb onpeaeneHna Hangem u3 HepaBeHCTBa p = 0:

c0s3p >0 = —Z42mk<3p<Iiomk keZ = Iy
MoCTPOMM KPUBYIO ANS © M3 NPOMEXYTKA (—%, %) CocTaBuM TabnuLy 3Ha4eHUi.
4 s 0 3
p 0 2 0
3aTeM BbINONHUM NOBOPOT MOMYYEHHOW NIMHKUK Ha 2T"k, k=12
MoCTPOMM KpUMBYIO:
0
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Mony4yeHHas KPUBAA HA3bIBAETCA TPEXNENECTKOBOW PO30IA.
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Kapauoupa

MocTpoum KpuEYH, ONpeaendemyr ypaeHeHem p = 1 — cosg .

OBnacTe onpepenekuA Halgem U3 HepaeexcTea p = 0:

CocTtaBum Tabnuuy saHaueHuit.
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Kapauonaa nonyuaeTcA U3 OKPYXKHOCTU p = — COS (@ (CMHWIA KOHTYP), ECNM Ha KKAOM NMyye BLIXOQALLEM U3 MONKCaA,
s s -
yBenuuuTL paguyc Ha 1 8 Hanpaenekuy myJya. lMpu 3ToM B NpoMexyTKe OT —- A0 - T.e. B NPaBoit NOMYNNOCKOCTH, T4e

yHKLUMA p = — COS (@ NPUHUMAET OTPULIETENLHLIE 3HAUEHUA, YBENMUUNBATL PAAUYC HYXKHO OT TOUKM OKPYHHOCTH,
nexaleit Ha NPoACITKEHWM Myya B NPOTUBOMNONOXHOM HanpaBnexun. Tak Ha nyde, BbixogAalwem nog yraom 60° ctpoum
Todky B, nobaenAs 1 k Touke A B Hanpaenenun myya 60°. Touka A COOTBETCTBYET paguycy p (’—6') = —% .
OTPULATENBHOE 3HAUEHWUE KOTOPOrO CTNIOKUNM B HANPaBNEHUM NPOTUBOMONOKHOM myuy 60°.



YxaxuTe ypasHenne n300paxeHHOn KpHBon.

p=—2sin’¢
p = 2cos3p
p= —2sin3p



YXaXUTE ypaBHeHHe n300DpaKeHHOn KPUBOM:

2
p = 2|singp)|
p = 2sin2¢p
pi= 2sin§-

p=1—cosyp



YraxuTe ypaBHeHUe 3obpaeHHON KPUBOIA:
\ .

@ p=+/3+2sinp
© p=+/3—2cosp
® p=+/3-2sinp

@ p= \/§+ 2cosp



YeaxuTe ypaBHerue U300paxeHHON KPUBOIA:
1

O p=4+42sing




Yea#uTe ypaBHeHue 3obpakeHHON KPUBOI:
'

© p=2sin2¢p
© p=2cos2p
® p=—2sin2yp

© p=—2cos2p



YkaxuTe ypaBHeHne U30DpaKeHHOW KPUBOI:
1
1

@ p=1—-9p
- p +
sin @008

O p=sing —cosy

O p=singp + cosyp
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